

# 用责任和忠诚树立一种时代的标杆精神

## ——中牟县国土资源局创建省级文明单位纪实

无论是高温酷暑的盛夏,或是寒冬料峭的腊日,在中牟,有这么一个群体,他们平凡,却甘于付出和奉献,他们质朴,却勇于坚守与追求,他们把清廉与奉献镌刻成为一种执着的信念,日复一日地重复着枯燥繁重的工作,在平凡的岗位上践行着平凡而又神圣的职责,无怨无悔,任劳任怨,把责任和忠诚装在心里,以一种时代的标杆精神,履行着一个国土人守土有责的铮铮誓言!在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹,在风雨兼程里抒写人生。他们是中牟国土人,他们拥有一个中牟梦。去年以来,中牟县国土资源局坚持领导带头、教育领先、创优服务、文化导向、从严管理等指导思想,创建省级文明单位的态势如火如荼,蔚然成风。

记者 张朝晖 中牟播报 谢鹏飞  
通讯员 孙兵兵 吴小丽 文/图

### 三个确保争创省级文明单位

“加强对文明单位创建工作的领导,是文明单位创建的保证。”中牟县国土资源局党组书记、局长吴文鑫开门见山,“确保组织领导到位,确保思想认识到位和确保规划各项工作到位。全局细化工作内容,靠实工作责任,使争创省级文明单位工作有条不紊地开展、进行。”

走进中牟县国土局,泡桐郁郁葱葱,石楠迎风摇曳,满目青翠,心旷神怡。“道德感悟、净化心灵的讲堂时常开设。”该局纪检书记孙健告诉记者,说话莫吵,遇事莫恼,待人接物注意礼貌,每一名国土人都心有灵犀,“提倡节约、争做雷锋、关爱老人、儿童,我们人人参与为集体增光添彩。”

近年来,中牟县国土局始终把服务企业放在重要位置,优化政策,提升行政效能,利用行业优势,充分发挥测绘服务职能,对用地区块进行实地测量定位、放线、埋桩,积极为项目建设提供准确翔实的测量数据和提供有力的基础测绘保障。“在外

忙完工作可以回单位,那真是最幸福的事,同事和谐,领导关心,环境还美,身为一名国土人,我很高兴。”国土局测绘大队队长田志业说,“任务量大,外出频繁,食无定点,多些时候,由于工作不能及时做完,我们只好自己带上几包方便面或是烧饼充饥。在测绘队的十来年,大家皮肤都晒黑了,简直像非洲人。”

还有那些作为基层站所的所长们,他们默默无闻,点点滴滴为集体积攒正能量。

刘集镇国土所所长梁金聚今年42岁,在基层工作已经15年了,“有骄傲,有失落,有心酸也有感动。”梁金聚说,“三年前,我们分包的徐庄村,村容村貌比较落后,人们的意识和思想观念也没有打开,村里道路坑坑洼洼,夜里更是漆黑一片。”梁金聚带领同事们经过不断努力,如今徐庄村三条主街,六条小街都已经装上路灯,修了柏油路,新盖起了文化活动广场,增添了运动器材;徐庄村貌焕然一新,梁金聚心里无比骄傲。

### 四个强化筑牢思想政治和精神文明

强化职工思想教育工作。该局集中组织干部职工,通过组织授课、培训班等形式对干部职工进行社会公德、职业道德、家庭美德及法律法规知识等方面的学习和职业纪律、职业技能的岗位培训,积极营造“爱国守法、明礼诚信、团结友爱、勤俭自强、敬业奉献”的道德氛围和良好的团队风气。

强化对职工的业务技能培训工作。该局不断对窗口人员进行文明礼貌用语和岗位规范的培训,以此提高服务水平,树立良好的社会形象。

强化职工岗位考核工作。进一步完善规章制度,加大对职工完成工作任务的考核,特别对优质服务创建文明窗口、文明职工活动,进行严格考核。

强化落实中央“八项规定”和党风廉政建设责任制。组织中层干部认真学习有关党风廉政法律法规;签订党风廉政建设责任书,做到一级抓一级,层层抓落实;聘请行风

评议员,召开民主评议和行风评议座谈会,强化外部监督。

中牟县国土局下辖广惠街国土所,被评为2014年河南省群众最满意基层站所。在广惠街街道拆迁临时办公点,所长陈东升衣着简朴,略带“土”气,“能得到群众的满意是我们全体工作人员的努力,我们在一线,不仅代表的是我们个人,更是一个集体。”工作积极,主动帮扶,认真为群众讲解法律法规,陈东升带领着所里人员认真工作,严格律己,一丝不苟。

在贾鲁河附近有个村庄叫三王村,村里有个村民叫潘全忠,无儿无女,伶仃一人。陈东升联系村里帮助潘全忠盖了三间瓦房。

三王村有个女孩叫马亚慧,考上了大学,但她母亲身体不适,家里所有重担都落在了父亲肩上。陈东升一声不响资助这位女孩。“虽然钱不多,但却是一片心意。”陈东升说。



国土局班子成员慰问环卫工



国土局班子成员去东风路办事处孟庄村慰问贫困户



拔河比赛



青年志愿者服务队清明节扫墓



开展学雷锋活动

### 四个围绕让创建工作有声有色

围绕服务宗旨务求创建实效,该局着力培育全局干部职工树立在业务上争创一流、勇当文明先锋的理念;以规范行为服务为标准,不断加强道德礼仪教育。

围绕创建丰富精神文明内涵。坚持以开展文明职工、文明科室、文明家庭的评比活动,形成比、学、赶、超的良好氛围;利用空间进行环境整体策划,多渠道宣传有关行业规定制度、文明规范、职业道德,浓厚文明单位建设氛围。

围绕实际抓创建,争创一流业绩。以思想政治和精神文明建设工作作为动力,围绕依法行政、服务经济、促进发展的工作重点,全面推动国土资源各项管理工作,以国土资源管理工作的成效促进全局文明创建工作的深入开展。认真做好项目用地的报批,确保重点建设项目的用地供应,加强耕地保护,切实抓好土地开发复垦整理和基本农田建设;加强国土资源规划管理,为全县发展做好长期规划。努力构建资源节约型和环境友好型社会,加强国土资源节约集约利用。加大土地执法监察力度,依法及时查处违法用地案件,维护群众合法权益,维护好全县的用地秩序。认真解决和调处征地中的矛盾和纠纷,合理确定和提高征地补偿标准,维护被征地群众的合法权益。认真做好信访调处工作,热情接待来信来访,信访调处率和回复率达到100%。

围绕文化建设和创建活动,该局先后开展了“道德讲堂”活动。学习雷锋精神活动、老干部“五个一”工程、“送温暖、献爱心”活动、“我们的节日”文体活动和结对帮扶活动。

在大孟镇,很多人都知道,国土所所长王海英是个热心肠。“去年,李南溪(村名)有位妇女骑着电动车带着孩子,到镇里办业务,由于当时已经属于下班时间,再加上多数时间人员在村里忙,她没有能够及时办理。”王海英说,“就在她着急的时候,有人将我的电话告诉了她。电话里,我让她先回家,之后我到她村里帮助她办理了手续。”

在中牟县行政审批中心国土局服务窗口,荣誉架上挂满了个人和单位所送来的锦旗,“来我们这里办理业务的人,十有八九都是非常焦急,他们没有那么多时间等待,身为国土人我们更加明白他们的心情。”陈纪英说。

按照相关规定,有些业务是7个工作日内给予办理或答复的,但陈纪英他们不想耽误人们的宝贵时间,“很多次,我们上午接受业务办理,中午加班加点,下午就能完成所有手续,中间需要联系别的窗口以及相关单位,我们会主动联系办理。”这样一来,就省去了办理人很多时间。他们的态度、效率和工作热情得到了群众和领导的认可,年年被评优、评先,多次荣获县里先进个人。

是的,这是一个激情燃烧的年代,这是一支斗志昂扬、意气风发的队伍,他们默默无闻地守卫着每一片土地、每一寸资源,忠诚地担负着国土卫士的神圣使命。正是有了他们的努力,绿色中牟耕地红线变得更加鲜艳;有了他们的耕耘,使得土地得到最合理利用;有了他们的付出,使得“占”与“补”得到平衡;正因为有了他们的奉献,才有中牟大地绚丽多彩的画卷!